
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ 

 

Ata da Trigésima Segunda Sessão Ordinária 

do 4º Período Ordinário da 18ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezoito, no 

Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, 

sob a Presidência do vereador Antonio Odinélio Tavares da Silva 

Júnior, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença 

das vereadoras e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Marta 

Monteiro Godinho, Carmela Lucia Teixeira da Costa, Raimundo Tomé 

de Oliveira Wanzeler, Edivaldo Jorge Castro de Sousa, Ana Cleyde 

Tavares Batista Filha, Manoel José da Cruz Malcher; Marcelo Augusto 

Andrade Sarubbi; Joseane de Oliveira Seixas, Joanyr da Rocha 

Estumano; Ivalter Barbosa Cardoso Filho; Arnaldo de Oliveira 

Gemaque e Rafael Tavares Costa. Ausente o vereador: José Maria 

Calderaro Filho, com ausência justificada por se encontrar devidamente 

licenciado. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 

Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 

oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário 

que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a 

qual lida, submetida a discussão e posterior votação, foi aprovado por 

unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário 

procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da 

qual constou do seguinte: Parecer nº 104/2018, da comissão de 

constituição e justiça, favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 

089/2018, de autoria da vereadora Josy Seixas, que dispõe sobre o 

Programa Primeiro Emprego, no âmbito do Municipio; Parecer nº 

106/2018, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável a 

aprovação do Projeto de Lei nº 090/18, que Retifica a Lei nº 4.468, de 

07 de maio de 1985, alterando a metragem do terreno aforado em nome 

da Sra. Olivia Dias Barbosa e traspassado para a Sra. Maria de Nazaré 

Picanço da Conceição, nos termos que especifica; Parecer nº 

107/2018, da comissão de Constituição e Justiça, favorável à 

aprovação do Projeto de Lei nº 091/2018, que Retifica a Lei nº 6.489, 

de 29 de outubro de 2002, alterando a metragem do terreno aforado em 



nome da Sra. Dioclélia Silva Noronha, nos termos que especifica; 

Pareceres nrs. 105 e 068/2018, das Comissões de Constituição e 

Justiça e Tombamento, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 

086/18, de autoria do vereador Raimundo Tomé, que dispõe sobre a 

regulamentação do Projeto Calçada Cidadã; Indicação nº 005/2018, da 

vereadora Marta Godinho, que indica ao prefeito que determine a 

reforma em caráter de urgência da Escola Educação Infantil Santa 

Rosa no município de Oriximiná; Ofícios nrs. 034 e 292/18, recebido do 

Sr. Prefeito Municipal; convite do presidente da assembleia legislativa 

do estado do Pará. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 

facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a 

palavra o vereador Manoel Malcher reportou-se sobre a Indicação da 

vereadora Marta, que solicita a reforma em caráter de urgência da 

escola Santa Rosa, acrescentou o nobre vereador que realmente se faz 

necessário a reforma daquele educandário, uma vez que a estrutura se 

encontra em precárias condições como também alagamento nas salas 

de aula quando chove, além de outros problemas. Espera que o Gestor 

Municipal, juntamente com a secretária de educação atenda a 

solicitação da nobre vereadora que é grande relevância, inclusive foi 

um apelo dos pais dos alunos da referida escola. Em seguida ocupou 

a tribuna o vereador Raimundo Tomé, que após saudar os presentes, 

disse que recebeu uma denúncia via WhatsApp, inclusive com fotos, de 

que a reforma que uma determina empresa está fazendo na biblioteca 

pública, está acabando com aquele logradouro público. Diante o 

exposto o nobre vereador solicitou ao presidente da Casa, que 

determine a comissão de educação deste Poder, que vai verificar in-

loco  a veracidade dos fatos sobre esta questão. Continuando o orador 

falou sobre a Escola Manoel Ramos de Oliveira, da comunidade Maria 

Pixi, que se encontra em precárias condições de funcionamento em 

todos os aspectos, no que falou com o prefeito onde ele garantiu em 

fazer a reforma do referido educandário no mês de janeiro de 2019, 

inclusive acredita que não cabe uma reforma e sim uma nova escola. 

Quanto a escola Santa Rosa, disse que realmente se faz necessário 

uma reforma em caráter de urgência por parte do Poder Público. Com 

a palavra a vereadora Josy Seixas, congratulou-se com a vereadora 

Marta pela indicação apresentada nesta sessão solicitando a reforma 

da escola Santa Rosa, uma vez que corre o risco de desabamento. 

Disse ainda que os alunos e a escola já estão prejudicados, tanto pela 

estrutura daquele educandário, como também sobre a eleição para 

direção que não aconteceu, por desistência, uma vez que a pessoas 



não quis por conta das precárias condições que se encontra aquela 

escola, o que é lamentável, até porque existem projetos de grande 

relevância elaborados por alunos, como foi apresentado no evento 

professor nota 10, realizado na escola Laura Diniz, bem como o 

PROERD, dentre outros. Então é preciso se tenha prioridades na área 

da educação em nosso município. Disse ainda que viu fotos das 

belíssimas quadras poliesportivas dos municípios de Juruti e Terra 

Santa, do mesmo estilo das de Oriximiná, sendo que as nossa não 

tiveram mais manutenção, enquanto das desses municípios citados 

estão em estado perfeito. Espera que a secretaria de educação olhe 

com carinho essas quadras das nossas escolas. Ainda com a palavra 

a vereadora Josy Seixas, agradeceu o Sr. Preá responsável pela 

limpeza urbana do nosso município, que foi com a vereadora verificar 

in-loco a situação que se encontram as sarjetas que estão sendo 

tomadas pelo matagal, na rua barão do rio branco, no bairro da cidade 

nova, onde ele explicou que devido não ter mais meio fio nesta época 

de inverno o mato cresce rapidamente, dificultando assim a passagem 

da agua pelas sarjetas. Mas ele assegurou atender à solicitação da 

nobre vereadora. Em seguida fez uso da palavra o vereador Joanyr 

Estumano, dizendo que os vereadores são muito criticados nas redes 

sociais por tudo de errado que acontece neste município, mas quando 

é feito algo por esta Casa, os vereadores não são reconhecidos, citou 

como exemplo as eleições dos diretores das escolas municipais, 

realizada no último dia 14, que teve a participação de membros deste 

Poder. Diante o exposto o nobre vereador solicitou a Mesa Diretora da 

Casa, que seja encaminhada moção de aplausos a todos os diretores 

das escolas municipais eleitos no dia 14 de dezembro do ano em curso. 

Continuando o nobre Edil reportou-se sobre a operação tapa buraco 

que está sendo realizada nas vias públicas de nossa cidade, que 

precisa ser fiscalizada, para que seja feito um serviço de boa qualidade. 

Disse ainda que a Câmara vai entrar em recesso mais os vereadores 

vão continuar seus trabalhos em todas as comunidades rurais e na 

sede do município. Com a palavra a vereadora Marta Godinho reportou-

se sobre a Indicação que apresentou nesta sessão solicitando a 

reforma da escola Santa Rosa em caráter de urgência. Acrescentou a 

nobre vereadora que foi verificar in-loco a situação precária que se 

encontra a referida escola, onde presenciou o risco de vida que corre 

os alunos em todos os aspectos. Então é preciso que o Gestor 

Municipal tome as devidas providencias o mais rápido possível. Ainda 

com a palavra a vereadora Marta disse que já solicitou várias vezes 



uma lombada com sinalização nas proximidades da escola Florinda 

Miléo, mais até a presente data não foi atendida. Em seguida a nobre 

vereadora solicitou a Mesa Diretora da Casa, que seja encaminhado 

moção de aplausos a direção da Escola Amélia Ferrari, pelo projeto lá 

implantado denominado Patrulhão da limpeza que deu certo, como 

também a direção da Escola Técnica, que acatou o referido projeto. 

Finalizou a nobre vereadora agradecendo o secretário da SEMDURB, 

por ter atendido uma solicitação desta Casa e da classe dos 

caminhoneiros e motoristas, em reformar a rampa da barreirinha, que 

será de grande relevância para o nosso município, assim como está 

sendo feito o trabalho no buraco próximo ao matadouro municipal. 

Então ainda temos esperança que Oriximiná vai melhorar. A seguir fez 

uso da palavra a vereadora Ana Cleyde, disse que foi autora de um 

requerimento solicitando a reforma da rampa da barreirinha, assim 

como da operação tapa buraco. Então isto demonstra que as nossas 

solicitações estão sendo atendidas pelo Gestor Municipal. Ainda com a 

palavra a vereadora Ana Cleyde, falou de a necessidade da secretaria 

de meio ambiente realizar uma força tarefa em podar arvores das vias 

públicas que estão causando transtornos em todos os aspectos. Espera 

que o secretário Rona olhe com carinho essa questão. Não havendo 

mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente colocou-a a disposição dos Líderes Partidários, que não a 

solicitaram. A seguir o Sr. Presidente ocupou a tribuna após ter sido 

substituído na presidência pela vice-presidente da Casa. Incialmente 

reportou-se sobre a Indicação da vereadora apresenta nesta sessão, 

acrescentando que a secretária de educação já tem conhecido do 

problema e com certeza vai tomar as devidas providencias. 

Continuando o orador disse que assistindo o jornal hoje, onde foi citado 

que de três a dez municípios deste País, não vão pagar o 13º salário 

dos funcionários públicos e de um a cada treze município não existe 

nem previsão de pagamento do 13º. Então vale ressaltar que Oriximiná 

apresar da crise financeira, hoje já está sendo realizado o pagamento 

da segunda parcela do 13º salário. Disse ainda ser preocupante o novo 

presidente da república, receber o País com grandes mazelas. Mas 

temos esperança que tanto o Presidente da república, como o governo 

do Pará e os deputados, que vão assumir os cargos no dai 1º de janeiro 

de 2019, tenham um olhar diferenciado para a nossa região e nosso 

município. Retomando a direção dos trabalhos, o Sr. Presidente 

solicitou a aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo 

Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. 



Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia solicitando ao 1º 

Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta para 

discussão e votação. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 

104/2018, da comissão de constituição e justiça, favorável à aprovação 

do Projeto de Lei nº 089/2018, de autoria da vereadora Josy Seixas, 

que dispõe sobre o Programa Primeiro Emprego, no âmbito do 

Municipio. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 106/2018, da 

Comissão de Constituição e Justiça, favorável a aprovação do Projeto 

de Lei nº 090/18, que Retifica a Lei nº 4.468, de 07 de maio de 1985, 

alterando a metragem do terreno aforado em nome da Sra. Olivia Dias 

Barbosa e traspassado para a Sra. Maria de Nazaré Picanço da 

Conceição, nos termos que especifica. Dito Parecer, posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o Parecer 

nº 107/2018, da comissão de Constituição e Justiça, favorável à 

aprovação do Projeto de Lei nº 091/2018, que Retifica a Lei nº 6.489, 

de 29 de outubro de 2002, alterando a metragem do terreno aforado em 

nome da Sra. Dioclélia Silva Noronha, nos termos que especifica. Dito 

Parecer, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e 

submetidos a discussão os Pareceres nrs. 105 e 068/2018, das 

Comissões de Constituição e Justiça e Tombamento, favoráveis a 

aprovação do Projeto de Lei nº 086/18, de autoria do vereador 

Raimundo Tomé, que dispõe sobre a regulamentação do Projeto 

Calçada Cidadã. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados 

por unanimidade, na forma regimental um a um. Esgotadas as matérias 

em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda 

Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. 

Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o 

Sr. Presidente, “Em nome de Deus”, encerrou a sessão, marcando 

outra para amanhã, no horário regimental, e convocou os senhores 

vereadores para uma sessão extraordinária a ser realizada quinze 

minutos após o encerramento desta. Para constar foi lavrada a presente 

Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada 

por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

1º Secretário                                                                  2º Secretário                                         


